



ЗЕМЛЯ САМОЙЛОВСКАЯ



**СУББОТА
6 МАЯ
2023 года
№19 (106565)
Цена свободная**

Учредители: Министерство информации и массовых коммуникаций Саратовской области
Администрация Самойловского муниципального района Саратовской области



Уважаемые жители Саратовской области! Поздравляю вас с Днём Победы!

Великая Победа занимает особое место в истории нашей страны, в судьбе народа. Мы гордимся священным подвигом отцов, дедов и прадедов, равняемся на их мужество и силу духа.

Низкий поклон ветеранам и труженикам тыла! Ваш ратный и трудовой героизм, вера в правое дело, истинная любовь к Родине навсегда останутся для нас нравственным ориентиром.

Дорогие друзья! Связь времен и преемственность поколений сегодня особенно крепка. Наши воины самоотверженно защищают свободу и независимость Отечества, храбро сражаются там, где с нацизмом героически бились советские солдаты. А мы также верим в них и ждем домой с Победой!

Пусть воинская слава России приумножается в веках! Желаю вам здоровья, счастья, благополучия и всего самого доброго!

Р.В. Бусаргин, губернатор Саратовской области

Дорогие жители Самойловского района!

Сердечно поздравляю вас с великим праздником - Днём Победы!

Это особенный, по-настоящему всенародный праздник, который дорог всем жителям России. В нём, безусловно, есть частичка личной истории каждой семьи, каждого человека. Мы помним, чтим и никогда не забудем великий подвиг и великие жертвы нашего народа.

Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны и труженики тыла! Вы не только защитили страну, но и возродили её, подарили нам мирное небо, уверенность в завтрашнем дне. Ваши идеалы добра, справедливости и любви к Родине сегодня вдохновляют нас на созидательный труд во имя процветания России. От всей души желаю вам здоровья и долголетия, пусть каждый ваш день будет окружён заботой и вниманием.

Дорогие самоейловцы! Желаю вам и вашим семьям мира, счастья и благополучия!

С праздником! С Днём Победы!

А.Б. Кольцов, депутат Саратовской областной Думы

Дорогие жители Самойловского района! Поздравляю вас с 78-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне!

В эти майские дни мы вспоминаем тех, кто отдал свою жизнь за свободу и независимость нашей Родины, за наше с вами будущее, и чтим ветеранов. Именно советские граждане уничтожили гитлеровский преступный режим, освободили Европу, от Волги до Одера, от гнета нацистской оккупации.

Сегодняшний день – напоминание всей планете о том, какую страшную цену, какое горе и разрушение несёт за собой нацистская идеология – ложная идея о превосходстве одних людей над другими. Сейчас мы должны не допустить пересмотра отношения общества к памяти советского солдата, намеренной фальсификации истории.

Искренне поздравляю с праздником ветеранов Великой Отечественной войны Самойловского района, тружеников тыла, всех тех, чьи семьи причастны к нашей Победе!

М.В. Усова, депутат Саратовской областной Думы, директор «Волга-медиа»

Уважаемые жители Саратовской области! Дорогие ветераны! Поздравляю вас с Днём Победы!

Этот священный праздник неизменно наполняет наши сердца гордостью за поколение победителей, отстаивших нашу Родину и защитивших от фашизма планету.

Невозможно забыть и то, какой ценой нам досталось мирное небо над головой. Чтобы приблизить этот день, каждый солдат и труженик тыла не щадил себя. Но вера в неизбежность Победы сплотила всех жителей в едином стремлении – бороться за родную землю.

Мы бережно храним память о мужестве солдат и офицеров, самоотверженности и доблести тех, кто трудился на внутреннем фронте. Герои и участники Великой Отечественной войны остаются главным примером для нас и нашей молодежи. Мы видим это сегодня, когда подвиги, достойные дедов и прадедов, совершают новые защитники Отечества.

От всей души желаю жителям региона мира и согласия, здоровья, счастья и благополучия! Пусть поколение победителей, не только разбившее врага, но и восстановившее из пепла целые города, вдохновляет нас на созидательный труд на благо нашей Родины!

М.А. Исаев, председатель Саратовской областной Думы

Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны и труженики тыла! Дорогие земляки! От всей души поздравляю вас с Днём Победы!

9 Мая стал символом героизма нашего народа, его несгибаемой стойкости и воли. Мы отдаем дань уважения участникам войны и склоняем головы перед светлой памятью павших. Ценою своей жизни они освободили мир от фашизма, отстаивали мир и свободу для будущих поколений. Мы в долгу перед каждым.

Сегодня по пути своих героических дедов и прадедов идут наши военнослужащие, отстаивая независимость России. В этот день мы склоняем головы перед светлой памятью бойцов, отдавших жизни ради будущего своей Родины. И мы храним память о тех, кто даровал нам мирное небо над головой.

Великая Победа – символ национального единства – навечно вписана в героическую летопись нашей страны. В этот праздник желаю вам мира и добра, спокойствия и благополучия!

М.А. Мельников, глава Самойловского муниципального района

Дорогие ветераны Великой Отечественной войны, уважаемые самоейловцы!

От всего сердца поздравляю вас с великим праздником – Днём Победы!

9 мая 1945 года – священная дата для всех поколений россиян, ставшая символом беспрецедентного героизма и единения нашего народа, верности Родине. В этот день мы вспоминаем погибших на полях сражений, самоотверженно работавших в тылу, поднимавших страну в послевоенное время. Низкий поклон вам, поколение победителей! Своим боевым, трудовым, гражданским подвигом вы вписали Победу в мировую историю! Будем достойными ратных и трудовых подвигов старшего поколения! И сохраним самое ценное, что завоевано в 45-м – мир, свободу, независимость нашей великой страны.

От всего сердца желаю всем мирного неба над головой и новых побед во благо России!

А.А. Спиваков, председатель Муниципального Собрания, секретарь местного отделения партии «Единая Россия»

Совместный проект с Саратовской областной газетой «Регион 64»

Роман БУСАРГИН: «Наша задача – дойти до каждого ветерана, с помощью волонтеров подготовить праздник всем участникам войны»



Такое поручение глава региона дал главам муниципальных образований в рамках постоянно действующего совещания.

Обсуждались реализация нацпроектов и госпрограмм, подготовка ко Дню Победы, текущая ситуация в регионе. Роман Бусаргин отметил, что в каждом районе нужно организовать для ветеранов Великой Отечественной войны концерты рядом с домом, лично поздравить их с Днем Победы.



«БЕССМЕРТНЫЙ ПОЛК» В ЭТОМ ГОДУ ПРОЙДЕТ В НОВЫХ ФОРМАТАХ

Руководитель регионального штаба движения Андрей Малышев рассказал, как можно будет присоединиться к акции «Бессмертный полк» переместится в Интернет.

Вместо шествия на сайте движения запустят онлайн-трансляцию, в ходе которой покажут имена и фотографии участников Великой Отечественной войны. Принять участие смогут все желающие. Для этого надо будет прислать на сайт движения фотографии родственников-ветеранов. После проверки их включат в трансляцию. Центральный штаб рекомендовал также прикрепить портреты героев к задним боковым стеклам автомобилей. Можно выставить портреты в окнах домов, изготовить небольшие бейджи с фотографиями или напечатать их на майках.

ЖИТЕЛЕЙ ОБЛАСТИ ПРИГЛАШАЮТ НА «НОЧЬ ГЕОГРАФИИ»

Со 2 по 4 июня в России пройдет просветительская акция «Ночь географии».

Регистрация уже стартовала и продлится до 25 мая на сайте night-geo.rgo.ru, там же и на официальном сайте Русского географического общества rgo.ru размещена информация о мероприятиях. Акция призвана укрепить имидж географии, способствовать ее популяризации у населения. Напомним, впервые «Ночь географии» прошла в 2020 году в рамках празднования 175-летия общества.

Саратовских победителей и призеров Дельфийских игр наградят премиями

Об этом сообщил губернатор Роман Бусаргин на встрече с командой нашего региона.

«Вы в очередной раз доказали, что молодежь Саратовской области – самая талантливая. Из двух с половиной тысяч участников наш регион стал лучшим. Принял решение выплатить каждому участнику за первое место 30 тысяч, за второе – 20 тысяч, за третье – 10 тысяч рублей. Надеюсь, победа станет для вас ступенькой, чтобы двигаться дальше», – отметил Роман Бусаргин.

По итогам Всероссийских Дельфийских игр, которые прошли в Саратове с 21 по 26 апреля, саратовские ребята получили 45 медалей (из них 9 – золотых, по 18 – серебряных и бронзовых) и 39 специальных дипломов. По итогам командного первенства наша область заняла первое место. Саратовцы выиграла в таких номинациях, как фортепиано, скрипка, баян, эстрадное пение, цирковое искусство, ансамбль народных инструментов, и других. Ребята рассказали, что команда в дни Дельфийских игр жила единой семьей. Была настоящим творческой, праздничной атмосферой. Интересно было посмотреть на участников из других регионов. Многие ребята волновались, но выступили в полную силу.



Посевная в разгаре

В регионе продолжается весенняя посевная



ПОСЕЯНО ОТ ПЛАНА

66% – яровая пшеница
56% – ячмень
23% – зернобобовые

95% – озимые, находятся в хорошем состоянии на всей площади.

Губернатор Саратовской области Роман Бусаргин поручил минсельхозу просчитать, сколько пустующих сельхозземель будет вовлечено в оборот в этом году. Земли, которые не могут быть использованы в сельском хозяйстве, планируется передать в лесной фонд.

РОМАН БУСАРГИН:

МУСОРА НА УЛИЦАХ И У КОНТЕЙНЕРНЫХ ПЛОЩАДОК В ПРАЗДНИКИ БЫТЬ НЕ ДОЛЖНО

Губернатор поручил главам районов контролировать четкий график вывоза мусора.

«В праздничные дни продолжится благоустройство дворов и частного сектора: ветки и древесный мусор быстро накапливаются на контейнерных площадках. Если ситуация не исправится, будем принимать решение о наказании замглав районов, отвечающих за ЖКХ», – сказал глава региона.

Губернатор Роман Бусаргин провел рабочую встречу с руководителем управления Россельхознадзора по Саратовской и Самарской областям Алексеем Частовым.



По словам главы ведомства, в связи с внесением изменений в законодательство с этого года появилась возможность по изъятию земель, которые не используются в течение трех лет. Теперь их можно переда-

вать в муниципалитет и реализовывать на аукционах. Частов рассказал и про новую систему «Сатурн», где фиксируют всех производителей, которые используют пестициды. С ее помощью отслеживается цепочка от закупки препаратов до их использования.

Губернатор отметил, что основная задача в области

ветеринарии сейчас – изменить статус региона по ящуру. В прошлом году от вируса было сделано почти 2 млн вакцинаций. Сейчас нужно доказать, что вирус не циркулирует на территории области среди домашних и диких животных.

«В настоящий момент необходимо изменить статус региона по ящуру. Это важно для наших товаропроизводителей. В прошлом году была проведена массовая вакци-

нация крупного и мелкого рогатого скота, а также восприимчивых животных. Поэтому совместно с управлением Россельхознадзора мы готовы провести необходимые мероприятия, чтобы этот статус изменить в лучшую сторону», – подчеркнул Роман Бусаргин.



В прошлом году от ящура привили два миллиона голов домашнего скота



Сколько б лет не прошло - подвиг свято мы чтим!

Уважаемые ветераны, труженики тыла, дети войны! От всей души поздравляю вас с Днём Победы!

9 Мая по велению души и сердца мы поклонимся погибшим воинам у обелисков и мемориалов, возложим цветы к Вечному огню. Уверен, эти традиции продолжат наши дети, внуки, правнуки.

Мы никому не позволим переписать страницы истории и будем стремиться быть достойными наших дорогих ветеранов – подлинных патриотов нашего Отечества.

Дорогие ветераны! Желаю здоровья и благополучия, тепла и заботы!

А.М. Бескровный, глава Святославского МО, депутат Муниципального Собрания

Уважаемые ветераны, жители Хрущевского МО! Примите поздравления с великим праздником – Днём Победы!

9 Мая – это символ героизма и беспримерного мужества нашего народа, отстоявшего мир на земле, а 1941-1945 годы – одни из самых героических страниц в истории Отечества. Мы свято чтим память наших земляков, не вернувшихся с поля битвы. Мы помним подвиг тружеников, ковавших Победу в тылу. Мы чтим самоотверженность и храбрость наших предков во имя Родины! Низкий поклон им за все, что они сделали для нас! Пока в наших сердцах жива священная память о великом подвиге, наша Родина останется могучей и непобедимой.

От всей души желаю мирного неба над головой, благополучия и согласия!

Н.В. Баранов, глава Хрущевского МО, депутат Муниципального Собрания

Дорогие ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла! Примите сердечные поздравления с Днём Победы!

Все впитала эта Победа: мужество и самоотречение, стойкость и веру, горе и слезы. Прошедшие десятилетия изменили мир, но он так же уязвим и хрупок. День Победы напоминает, что противостоять угрозам можно, лишь объединив усилия государств и волю народов.

Уважаемые ветераны и труженики тыла, мы говорим вам спасибо. Спасибо за радость весны сорок пятого года, за восстановленные города и села, за мирную жизнь послевоенных поколений.

Искренне желаю крепкого здоровья, бодрости духа и долголетия, любви, внимания, заботы близких и, самое главное, мира на нашей земле!

С.В. Бережнов, глава Красавского МО, депутат Муниципального Собрания

Уважаемые ветераны, дорогие земляки! От души поздравляю вас с Днём Победы!

История страны передаётся по наследству. Воспоминания передаются от дедов к внукам, память живёт в каждом из нас: в медалях на груди героев, в пожелтевших фотографиях, в морщинках у глаз, в тихой гордости и в знании нашей общей истории. Пока мы знаем и благодарим ветеранов за их мужество, мы будем помнить об их героизме и свято чтить их подвиг в годы войны.

Желаю вам счастья, здоровья, оптимизма, долголетия, любви, теплоты и заботы близких людей! Пусть небо будет мирным над нашей планетой!

С.П. Бобров, председатель СПК «Преображенский», депутат Муниципального Собрания

Уважаемые земляки! От всей души поздравляю вас с Днём Победы!

9 Мая был и остается всенародным, дорогим для каждого из нас праздником, объединяющим целые поколения. Нет подвига выше, чем подвиг героев, в смертельной схватке защитивших Отечество и спасших мир от нацизма! Приближая этот день, поднимались в атаку солдаты. Несли тяжкое бремя работы в тылу матери, жены и дети. Мы чтим подвиг каждого. Вспоминаем всех, кто остался на полях сражений, умер от голода и ран, всех, кто отстоял целостность Родины, право людей на жизнь.

Желаю всем крепкого здоровья, хорошего настроения, добрых перемен! Пусть небо над нашей Родиной всегда будет чистым и мирным!

С.А. Власов, глава КФХ, депутат Муниципального Собрания

Дорогие ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла! Примите искренние поздравления с великим праздником – Днём Победы!

Этот незабываемый день вошёл в историю громом артиллерийских залпов, возвестивших миру об окончании Великой Отечественной войны, о Победе советского народа над фашистской Германией. Мы чтим и помним тех, благодаря которым мы можем спокойно трудиться, радоваться жизни и воспитывать наших детей!

Желаю всем здоровья, счастья, долгих и спокойных лет жизни, уважения детей и внуков! Пусть в семьях ваших царят покой и благополучие, пусть праздник Победы вселяет оптимизм и веру в великое будущее нашего государства!

Г.А. Тамочкин, глава КХ, депутат Муниципального Собрания

Уважаемые ветераны войны, труженики тыла, земляки! Поздравляю вас с Днём Победы!

День Победы – это боль и слёзы радости, это память сердца, которую бережно хранит каждая семья. Победа досталась кровью и потом, пролитыми на передовой, бессонными ночами у станков и доменных печей, где ковалось оружие Победы, слезами жен и матерей, голодом и холодом затянувшей пояса, стиснувшей зубы, но не покорившейся страны! Нация победителей явила всему миру примеры великого патриотизма, массового героизма и самопожертвования.

Сохранить историческую память и передать последующим поколениям – священный долг каждого из нас. День Великой Победы навсегда останется символом непобедимой России! Счастья, мира, радости!

Р.А. Феденко, глава КФХ, депутат сельского Совета

Дорогие ветераны, труженики тыла! Уважаемые земляки! Сердечно поздравляю вас с Днём Победы!

9 Мая для нас – символ национальной гордости. Нет в России семьи, которую бы война обошла стороной, поэтому День Победы – всенародный праздник. Для вас, дорогие ветераны, этот день – особенный. Он завоеван вашим мужеством, героизмом, стойкостью. Вечная слава павшим! Вечная слава живым!

Желаю всем жителям района мира, крепкого здоровья и бодрости духа! Пусть добрые дела и трудовые победы каждого из нас будут достойны светлой памяти тех, кто защищал нашу Родину на полях сражений Великой Отечественной войны!

А.И. Мельников, глава КФХ, член Общественного совета Самойловского района

Под грифом «секретно». Алтайский «Штирлиц»

Существуют обстоятельства, когда подвиги многих людей могут быть преданы гласности только спустя много лет. Такова история Алексея Георгиевича Мороза, уроженца Алтайского края, который в годы Великой Отечественной войны в качестве сотрудника военной контрразведки «Смерш» являлся советским резидентом в польской армии. Некоторые факты из его биографии и поныне закрыты под грифом «секретно».



Алексей Мороз родился 5 марта 1919 года в с. Урлапово Шипуновского района Алтайского края. Начало Великой Отечественной войны он встретил в Читинской области, где проходил военную службу по призыву. В конце 1941 года его воинская часть направлена сначала в г. Иркутск, а затем, после реформирования, прибыла в Сталинград, войдя в состав 10-й стрелковой дивизии НКВД.

В августе 1942 года именно эта дивизия вместе с народными ополченцами приняла на себя первый удар немецкого врага, рвавшегося к Волге. За 56 дней страшных боев из 15 тысяч военнослужащих остался в живых лишь 91 человек. В том числе и Алексей Мороз – единственный из взвода. Причем без единой царапины.

Вот что написано об участии А. Мороза в обороне Сталинграда бывшим командиром дивизии А. Сараевым в книге «Стояли насмерть». «...Уже в первые дни боев среди защитников рубежа разнеслась молва о славных делах сержанта Алексея Мороза. Мужество и отвагу этого парня с Алтая часто ставили в пример всем бойцам полка. А в сентябре, когда сражение с врагом, остервенело рвавшимся к волжскому берегу, достигло наивысшего напряжения, о храбром сержанте заговорили во всей дивизии. Произошло это после одного налетного боя».

За этот бой сержант Мороз получил орден Красной Звезды. Причем эту награду ему вручил «всесоюзный староста» М.И. Калинин в ходе приема делегации воинов 10-й дивизии НКВД в Кремле.

В биографии война ещё и участие в боях на Курской дуге. Там он дважды был ранен – в голову и в руку. Но от госпитализации отказался, поля боя не покинул.

Летом 1943 г. Алексея Мороза направили на учебу в Первую московскую школу ГУКР

«Смерш». После окончания школы курсанты, переодетые в польскую военную форму, продолжили подготовку на специальных курсах в Рязани. В общей сложности обучение длилось около года. Разговаривали только на польском языке. Осваивали бычаи и нравы польского общества и армии, способы и приемы контрразведки. После обучения А. Мороз был направлен в контрразведку польской армии, «став» поручиком Алексисом Морозом (ударение в фамилии на первый слог). В составе польских соединений он прошел Украину, Белоруссию, Восточную Пруссию, освобождал Польшу и Германию.

Некоторые подробности своего заграничного периода службы в контрразведке Алексей Георгиевич поведал только спустя почти 60 лет.

Сравнивая этот этап военной биографии со службой в стрелковой дивизии НКВД, ветеран рассказывал: «В Сталинграде хоть и навиделся смерти, но знал, где расположен враг и чего от него следует ожидать. А работая в контрразведке, не всегда мог определить, кто является врагом.

Страшнее всего было, когда по каким-либо причинам срывались намеченные встречи с людьми, с которыми я работал. Вот и одолевали мысли: может быть, человека схватили гестаповцы или он заболел, а может быть, предал? Что теперь следует ожидать – провала, ареста, расстрела?»

Самый драматичный случай – разоблачение английского двойного агента. Алексис Мороз не растерялся, приказал, чтобы тот выложил все из карманов. Однако противник выхватил парабеллум и, сделав два шага назад, сказал: «Встань, руки вверх!» Но чекист – этому его учили в спецшколе – мгновенно выхватил пистолет из его руки, предпринял меры, чтобы шпиона арестовали.

Еще один факт биографии советского контрразведчика связан с поиском канала утечки оружия из воинской части. Подозрение пало на одного польского офицера, который был завербован немцами. Морозу удалось, не привлекая подозрений, пригласить его в штаб, к польским контрразведчикам. В кабинете резидент попытался оказать вооруженное сопротивление, но был уничтожен на месте.

Ас радистом, работавшим на зарубежную разведку, пришлось повозиться долго. Его неоднократно пеленговали, но наблюдение ничего не дало. В квартире, на которую пало подозрение, жили дедушка с внучкой-портнихой. Контрразведчики внезапно нагрянули с обыском. Заметили, что на столе стоят три столовых прибора, хотя в доме проживали лишь два человека. Хозяйка оправдывалась, что тарелки предназначались для разных блюд. Но кто-то из проверявших отметил такую деталь: с улицы у дома – два окна, а изнутри в этой же стене – только одно. Контрразведчики присмотрелись к стене, в которую был встроены шифоньер. Оказалось, что в нем была потайная дверь, ведущая в комнату, в которой и скрывался иностранный радист. Его взяли вместе с рацией.

За службу за границей Алексей Мороз был награжден двумя польскими орденами – «Серебряным крестом Заслуги», «Знаком Грюнвальда» и тремя медалями.

Победу встретил в Варшаве. После войны работал в Гданьске. Осенью 1946 г. очень затосковал по Родине, буквально заболел. «Это страшная болезнь, – говорил сам Алексей Георгиевич, – очень тяжелая, мучительная. Правда, говорят, что ею болеют только русские, но не дай Бог никому».

В конце 1946 г. он был отозван в СССР и вскоре демобилизовался. Вернулся домой, женился, работал. Еще до войны он окончил педучилище, преподавал в школах Шипуновского и Алейского районов Алтайского края. Этим занялся и после демобилизации. Затем работал инструктором райкома и крайкома партии в г. Алейске, заместителем директора машинно-тракторной станции, избирался секретарем райкома.

После выхода на пенсию много сил отдавал общественной работе, являясь председателем Алейского городского совета ветеранов.

25 сентября 2005 года Алексей Георгиевич умер в возрасте 86 лет. Память о нем бережно хранится молодыми поколениями.

По материалам УФСБ РФ по Центральному военному округу

Всем героям, павшим и живым,



НАДО БЫЛО ЖИТЬ!

Дорогие ветераны, вдовы, труженики тыла, дети войны! Уважаемые жители района! Примите искренние и сердечные поздравления с Днём Победы!

Мы вечно будем чтить и помнить всех, кто сражался в неравной схватке с врагом, защищая до последнего дыхания Отчизну и кто выстоял в героической битве за свободу и независимость великой державы. С каждым годом на земле остаётся всё меньше ветеранов, и мы обязаны увековечить их имена, сохраняя правду о стойкости и мужестве советских солдат. Пусть над нами всегда будет мирное небо, а в каждом доме – счастье, благополучие и любовь! С праздником!

Н.А. Волохов, глава КФХ

Дорогие земляки! Поздравляю вас с Днём Победы!

В этот праздник нас переполняет чувство гордости за поколение победителей, освободившее мир от фашизма. Мы знаем, какой ценой далась эта Победа, и свято чтим ратные и трудовые подвиги тех, кто выстоял в героической борьбе за независимость Родины. К сожалению, с каждым годом все меньше ветеранов разделяют с нами радость победной весны. Наш долг – увековечить их имена и сохранить правду о мужестве и самоотверженности советских людей.

Пусть небо над нашей Родиной всегда будет мирным и безоблачным! Желаю счастья, здоровья, благополучия и добра!

А.В. Очеретов, директор ООО «АгроНива»

Дорогие ветераны, жители Краснознаменского МО! Примите поздравления с Днём Победы!

9 Мая – это праздник на все времена. И наша страна, великая Россия, всегда будет жить и процветать, пока не забыто 9 мая 1945 года! В этот день мы выражаем ветеранам огромную благодарность за мужество и волю к победе. Пусть слава, которую вы заслужили, не померкнет в сердцах благодарных потомков, вдохновляя их на новые свершения во имя сильной и великой России. Мы все в неоплатном долгу перед вашим поколением. Пусть память о героизме советского народа продолжает жить на нашей земле! Счастья, здоровья, мира!

С.А. Щукин, директор опытной станции «Красавская» - филиала ФГБНУ «ФАНЦ Юго-Востока»

Дорогие ветераны, вдовы, труженики тыла, дети войны! Примите искренние поздравления с самым главным праздником – Днём Победы!

Победный май 45-го навсегда вошел в героическую летопись нашего Отечества как символ мужества и самоотверженности советского народа. Это день священной памяти о тех, кто сложил свою голову на полях сражений и отдал жизнь в борьбе с фашизмом. И одновременно для всех нас это день светлой радости от того, что смогли победить в той страшной войне. Пусть память об этой Победе будет для всех вечным примером, образцом мужества и стойкости.

Искренне желаю вам крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия и мирного неба над головой!

А.В. Панченко, глава КФХ

Уважаемые жители Благовещенского МО! Сердечно поздравляю вас с праздником - Днём Победы!

9 Мая – не просто историческая дата, это символ гордости за тех, кто отстоял свободу и независимость нашей страны, символ решимости и воли нашего народа. Этот праздник напоминает о стойкости, героизме и величии духа нашего народа, служит ярчайшим примером преданности и бескорыстной любви к своей Родине.

От всего сердца желаю всем благополучия, здоровья, счастливо-го долголетия и мирного неба над головой. Низкий поклон вам, дорогие ветераны, и добрая память всем героям, кто не дождался светлого дня!

В.А. Семикин, глава КФХ

Уважаемые ветераны, дорогие земляки! Примите сердечные поздравления с Днём Победы!

В этом празднике – выстраданная боль и величие нашего народа, мужество и героизм солдата-победителя, слёзы потерь и радость встреч, счастье и надежды мирной жизни, торжество народного духа и единства. В эти дни мы вспоминаем тех, кто шёл навстречу смерти в боях, тех, кто своим трудом в тылу приближал Победу, тех, кто поднимал страну из руин. Вы все – поколение победителей. Это день нашей общей памяти. Он в каждом из нас. Будем достойны праздника Победы!

Желаю вам здоровья, радости и долгих лет жизни! Пусть мир и благополучие всегда будут в ваших домах! Успехов и удачи!

Н.А. Вахненко, глава КФХ

Дорогие ветераны Великой Отечественной войны, уважаемые земляки! От всего сердца поздравляю вас с великим праздником – Днём Победы!

Праздник Победы – символ мужества и героизма солдат и офицеров на полях сражений, это самоотверженный труд рабочих и колхозников, которые под лозунгом «Всё для фронта! Всё для Победы!» обеспечивали войска всем необходимым для ведения боевых действий.

Уважаемые ветераны! Мы ценим ваши заслуги перед Отечеством, гордимся вашими подвигами. Добра вам, мира, тепла, взаимопонимания! Пусть подвиги наших дедов и прадедов никогда не будут забыты, пусть песня Победы наполняет нас вдохновением и чувством гордости!

Е.В. Кравцев, глава КФХ

Дорогие ветераны, труженики тыла, дети войны! Примите поздравления с праздником Победы!

С каждым годом всё дальше уходит в прошлое победный май 1945 года, но память о подвиге советского народа всегда останется в сердцах благодарных потомков. Этот праздник неразрывно связан со славным поколением победителей, которые спасли мир от фашизма, отстояли независимость Отчизны. Их беспримерное мужество всегда будет для нас неиссякаемым источником сил во имя счастья и благополучия, во имя процветания нашего Отечества!

Пусть этот светлый майский праздник служит для каждого из нас источником гордости! Счастья вам, дорогие земляки, добра и мира!

Р.С. Юрко, глава КФХ

Уважаемые жители Красавского МО! Дорогие ветераны Великой Отечественной войны и труженики тыла! Примите сердечные поздравления с Днём Победы!

9 Мая – особая дата в истории страны и в жизни каждой семьи. Нет другого такого дня, когда мы так отчетливо осознаем себя единым народом. Великая Отечественная война – это наша общая боль, а Великая Победа – наша общая радость. Уважаемые ветераны и труженики тыла, мы говорим вам спасибо за мир и тот весомый вклад, который вы внесли в общее дело ради Победы. Мы гордимся вами!

Дорогие земляки, от всего сердца желаю всем здоровья, радости, мирного неба над головой и новых побед!

С.А. Мирошников, председатель СПК «Гигант»

22 июня 1941 года в едином порыве поднялась вся страна, разделив её на защитников и тружеников. Из Самойловки уходили те, кто в семье и доме считался опорой и главным источником жизни сыновей: «Помогай, сынок, маме! Ты теперь в доме главный». Таков наказ получили от своих отцов малолетние помощники. Немало испытаний в годы военного лихолетья выпало на их долю.

Николай Васильевич Татьяна, выпускник СОШ №1 1955 года, инженер Калужского НИИТМУ, декан приборостроительного факультета МГТУ, доцент кафедры «Компьютерные систе-



мы и сети», Почётный работник высшего профессионального образования РФ: «...Помню первый день войны 1941 года, которая стала Великой Отечественной. Мне было 4,5 года. Сообщение о начале войны вызвало возбуждение, которое сразу охватило поселок Сталинский (60 дворов) Самойловского района.

Взрослые собирались небольшими группами и толковали о войне, мобилизации, Германии, бомбежках, самолетах, танках и о другом, незнакомом и непонятном нам, детям. Однако что-то тревожное передавалось и нам, и оно, это тревожное, сохранялось до конца войны. Мы по-детски расспрашивали родителей, что такое война и что дальше будет, и родители объясняли нам как могли. Мы смутно осознавали, что наших отцов скоро заберут на войну и они могут там погибнуть. А вскоре с фронта стали приходить, как их тогда называли, бумаги или похоронки, то есть извещения о гибели на фронте бойцов, наших селян. Пришла бумага и на Ивана Васильевича Николенко, нашего соседа, отца моего приятеля Шуры. Семья была в трауре. Много дней никто не выходил из дома. Слышались рыдания Марию Осиповны, мамы Шуры, и её 12-летней дочери Веры».

Важное экономическое значение края привлекало внимание фашистов. Именно поэтому уже в первый год войны Саратовская область была объявлена зоной оперативного тыла. В наш поселок постоянно присутствовали воинские подразделения. На железной дороге были размещены зенитные установки. Солдаты помогали самойловцам созда-

вать оборонительные укрепления, занимались военной подготовкой, построили дубовый мост через Терсу, в районе Назарки, вели разведывательную работу по поимке диверсантов. Пытливый взгляд ребёнка многое оставил в памяти. «Залесянский лес был полностью заполнен солдатами и техникой», - вспоминает Виктор Иванович Федорцов. В начале войны Вите шёл пятый год, и когда воспитательница водила группу купаться на мелководье, ребята с особым интересом рассматривала форму и оружие солдат, расположившихся на берегу реки. Незабываемую радость вызывало у малышей угощение кусочком сахара из солдатского пайка. А бли-

щие о мирной жизни, кисеты, шитые своими руками. И когда солдат получал такую посылку от детей, он плакал... Но это и вдохновляло его: боец с удвоенной энергией шел в бой, в атаку бить фашистов.

В сентябре 41-го в районе прошла первая мобилизация населения в порядке трудовой повинности для участия в сельскохозяйственных работах. К мобилизации привлекались жители, не занятые на постоянной работе на предприятиях и в учреждениях, - домохозяйки, школьники, пенсионеры. Дома оставались только немощные старики и малолетние дети. Председатели колхозов обязывали обеспечить мобилизованным общественное питание, устройство шалашей для ночлега на полевых станах. Убирали не только хлеб, но и овощные культуры. После уборки картофеля и капусты женщинам и подросткам было поручено нарезать и высушить эти овощи, так как они были необходимы для питания солдат Красной Армии. Самойловский район - сельскохозяйственный, поэтому все силы были сконцентрированы на уборке урожая. Учителя и бригадиры подготавливали списки учащихся по звеньям, чтобы удобнее было ежедневно вести учёт работы школьников.

Спустя некоторое время к работе стали привлекаться и женщины, которые ухаживали за своими малолетними детьми, поэтому 7 октября 1941 года принято решение об организации в Самойловке детского сада №2. Большое внимание уделялось уборке льна. «В связи с военной обстановкой, возрастающими потребностями промышленности в сырье и обеспечении колхозов мешкотарой и другими изделиями из волокна Исполком райсовета решает обязать председателей колхозов, имеющих посевы льна, организовать уборку ручным способом, обеспечить организацию работ по выделке волокна и изделий из него: мешкотары, полотна, ниток, шпагата, веревок и так далее». Пока матери малолетних детей находились в поле на уборке льна, за их детьми ухаживали воспитатели и девочки среднего возраста в качестве добровольных помощниц.

Дети войны очень быстро возмужали и стали помогать не только родителям, но и фронту. Марию Петровну Приходько в августе 42-го призвали по повестке на курсы шоферов. К тому времени из её семьи ушли на фронт пятеро братьев, умерла мама. Маша закончила курсы, но домой не вернулась. Впереди были долгие месяцы строевой подготовки, а потом фронт, где её из шоферов перевели в санитары, принимать раненых на передовой. А дома такие же девушки, закончившие седьмой класс, возраст которых 14-15 лет, приглашались на курсы медицинских сестёр, открытые при самой колхозной больнице. Происходило это в связи с тем, что уже в июне 1942 года на базе нашей школы был создан эвакуационный госпиталь, куда по призыву или по желанию пришли работать многие жительницы посёлка.

(Продолжение на 5 стр.)

Честь и слава! Низкий поклон!

НАДО БЫЛО ЖИТЬ!



(Окончание. Начало на 4 стр.)

Валентина Ивановна Бондаренко с мамой стирали бинты, бельё для солдат, другие девочки на костре во дворе госпиталю помогали женщинам готовить еду для раненых бойцов, в палатах дети пересказывали раненым сводки с фронтов, помогали писать письма родным, читали книги или просто старались чем-нибудь помочь.

Труд детей в годы войны был вынужденно необходим. Но основным трудом ребёнка во все времена оставалась учёба, и её никто не отменял. Война наложила свой отпечаток на образовательный процесс. Долгое время Самойловская неполная средняя школа выдерживала нагрузку в 4 смены.

И без того скудное количество канцелярских товаров быстро сошло на нет. Снабжение школ тетрадями, учебниками прекратилось. Писать приходилось на обрывках газет, в книгах между строк и совсем не чернилами, а разведённой сажой из печных труб или свекольным соком, что было очень неудобно. Учебники выдавались один на несколько человек.

В холодный период времени, когда в классах замерзали чернила, дети обязаны были нести с собой из дома поленца для отопления классовых помещений. Но уже с наступлением весны и до поздней осени двухтысячная армия школьников района отправлялась в поля на помощь взрослым.

Чем они жили, что ели – за пределами понимания нынешних поколений. Каждая живая травинка, веточка с зернышками, шелуха от мороженых овощей, отбросы и очистки – все шло в дело. И часто даже самое малое добывалось ценой человеческой жизни.

Хлеба не хватало. По причине недостатка муки колхозники его пекли с примесями, добавляя желуди и картофельную шелуху. Из муки варили «затирку» – супчик в виде киселя. Нехватку сахара сельчане научились возмещать, производя из тыквы и свеклы самодельный мармелад. Кашу, к примеру, готовили из семян лебеды, лепёшки пекли из конского щавеля. Взамен чая в ход шли листья черной смородины, сушеная морковь. Очищенную морковь терли на терке, сушили на противне в духовке с чагой, после чего заливали кипятком. От моркови чай получался сладковатым, а чага давала особый вкус и приятный темный цвет.

Районная газета постоянно информировала самоеловцев о достижениях на трудовом фронте, и в этих сообщениях не звучало разделение на взрослых и детей. Всех объединяла вера в скорую Победу. «Подростки косили, молотили хлеб, подавали снопы. Зачастую оставались нечовачать в поле, при этом жили в пригтовленных на скорую руку шалашах или в фермах, чтобы рано утром проснуться и вновь за работу», - вспоминал ветеран войны Сергей Михайлович Зубков.

Труд сельских жителей в основном был ручным: лопаты, топоры, косы. В помощь труженнику могли прийти лошади, коровы, в редких случаях трак-

тор, для вспашки зяби. Валентина Павловна Дёмина в свои десять с небольшим лет пахала зябь на таком «помощнике». Её росточка не хватало для того, чтобы залить воду в закипевший радиатор. До сих пор помнит, как обожгла руки, пытаясь открыть крышку.

Огромное количество подростков направлялись на курсы по специальностям, в которых страна испытывала острую необходимость. Работу на тракторе или комбайне девушки приняли как должное.

Ежедневный трудовой подвиг на колхозных полях, фермах совершали женщины, старики, подростки и дети. На всю жизнь они сохранили тот стремительный трудовой старт, который взяли в годы войны, тот неугомонный ритм в работе, который сложился в то грозное время. «Всё для фронта! Всё для Победы!» – повсюду звучал этот призыв. Работать на колхозных полях не покладая рук, давать фронту и стране больше продовольствия, смирять для промышленности. Смотришь на фото и ловишь себя на очень пронзительной мысли: а как они находили силы, настроение, желание ежедневно бороться с холодом, голодом, неожиданной болью? А ответ... Он очевиден, и он жёстче самой действительности!

Выжить можно было только общей мечтой, ни на минуту не забывая, что тыл – первый помощник фронту! Изо дня в день увеличивать производство, повышать производительность труда – такова задача всех работников в тылу. И при этом непроходящее чувство голода постоянно диктует свои условия. Забывая напрочь о страшной ответственности за кражу общественной собственности во время посева, девичья рука прячет в маленьком платочке горсть зерна, прячет в надежде дома накормить младших братьев и сестёр и... теряет во время работы в поле. За каждым ребёнком был закреплен конкретный участок земли, который проверялся звеньевым или учёточком. Счастье девочки заключалось в том, что об этом случае промолчал проверяющий, когда при обходе участка после всходов семян он обнаружил тот самый пучок плотно проросших зёрен.

Николай Васильевич Татьяна: «В наших местах в августе с юго-запада стали появляться беженцы. Каждый день с утра и до вечера тянулся поток людей, бегущих от войны. Ехали на тракторах, на подводах, запряженных лошадьми или волами, катили ручные тележки, шли пешком. Иногда перегоняли стада оставшего и голодного скота. Поток несколько ослаб к зиме, но не прекратился и по-новому усилился весной и летом следующего года. Шли поначалу в основном из Украины, а со временем и из ближних областей, занимаемых врагом. В теплое время люди ночевали там, где их заставляла ночь: в поле, у дороги, за околицей селений. С приходом холодов беженцы стали проситься на ночлег. Местное население представляло для ночлега пустующие помещения, пристройки и прочее, женщин и детей размещали в

жилых комнатах. Беженцы рассказывали, что в пути попадали под бомбёжки.

Вскоре и над нами высоко в небе стали пролетать немецкие самолёты. Взрослые их отличали от наших по особому гулу. Постепенно и мы, пятилетние малышки, научились находить эти различия. Как потом стало известно, самолёты делали налёты на город Куйбышев (ныне Самара) с прицелом на нефтезаводы.

Однажды ночью непонятный страшный грохот, сотрясая дома, разбудил нас. Матюшка выбежала во двор. Мы, дети, затаились с головой под одеялами. Взрывы и сотрясения продолжались. Когда прекратились, мать с бабушкой возвратились в дом. Они говорили о бомбёжке. Предполагали, что налёт был на райцентр, Самойловку. Наутро оказалось, что разбомбили эшелон с ранеными бойцами на Залесянском разъезде, по прямой в 4-х км от районного посёлка. Произошло это 1 октября 1942 года. Соседские ребята постарше ходили на разведку посмотреть на происшедшее. Их близко к месту бомбёжки не подпустили. Шла ликвидация последствий и восстановление движения поездов по железной дороге. Ребята видели обгоревшие вагоны, вблизи рельсов воронки от бомб, находили осколки. Очевидно, эшелон вез раненых из мест сражения под Сталинградом. Во время бомбёжки раненые, которые могли передвигаться, выползали из вагонов и удалялись, как могли, подальше. Некоторые, ослабев, так и не могли вернуться. Их тата находили при уборке хлебов, посевы которых примыкали к железной дороге. Многие погибли в горящих вагонах. Скорее всего, самолёт прилетел, чтобы сбросить состав с бойцами, ехавшими к Сталинграду, а разбомбил раненых. Говорили, что в ту грозную ночь там же поймали шпиона, опутанного проводами, который якобы навел самолёт на состав с ранеными».

Николай Васильевич Татьяна: «Когда я пошёл в первый класс в сентябре 1944 года, к нам прислали молоденькую, только окончившую педучилище девушку. Звали её Тамара Александровна Аполлонова.

В школе на уроках Тамара Александровна каждый день доводила до нас сводки о ходе военных наступательных действий нашей Красной Армии. На большой географической карте она показывала, как изменяется линия фронта, стягиваясь при приближении к Берлину. Нам, малышам, не всё было понятно, но в нас вселялась уверенность в скорой победе нашей армии.

И день Победы наступил! Девятое мая 1945 года. Мы пришли, как всегда, с утра в школу. Но Тамары Александровны не было. Мы в ожидании стали шалить, бегать, кричать. Старшие, третьеклассники, уже собирались отправиться в правление колхоза за разъяснением, что случилось. Но вот появляется радостная Тамара Александровна и объявляет: «Ребята! Победа! Ура!» Что тут началось? Возгласы: «Ура! Победа!».

На улицах тоже было ликование. Кто радовался, а кто заливался слезами. Плакала бабушка. Ранее она получила бумагу с сообщением, что её сын Григорий Никанорович Ещенко пропал без вести. Плакала наша тётя Мария. Её муж погиб на войне. Погиб мой двоюродный брат Пётр. Плакала соседка Мария Осиповна, мама Шуры. Плакали ещё очень долго все, у кого не вернулись с войны родные и близкие».

Прошло много лет и пройдет еще немало, будут написаны новые книги о войне, но, возвращаясь к этой теме, потомки не раз зададут вечный вопрос: как Россия устояла на краю пропасти и победила? Что помогло ей прийти к Великой Победе?

Воспоминания о военном детстве наших земляков, а ещё важнее - наших родственников, заставляют душу слушающего раскрываться навстречу добру, пониманию, сочувствию, сопереживанию, формируют характер, убеждения, жизненную позицию и, главное, ответственность за сохранение памяти перед будущими поколениями.

Арина Фомина, Полина Кириллова, учащиеся СОШ №1 р.п. Самойловки

Уважаемые жители Святославского МО! От всей души поздравляю вас с Днём Победы!

Этот праздник относится к самым ярким и торжественным страницам истории нашей страны. Это была Победа в войне, ставшей самым суровым испытанием для всего мира. С тех пор слово Победа мы пишем с большой буквы, подчеркивая тем самым все величие подвига российского народа.

Сегодня мы отдаем дань глубокого уважения и благодарности каждому, кто воевал на передовой и в тылу. С горечью и слезами на глазах вспоминаем всех, кому не суждено было вернуться с полей сражений.

Желаю всем счастья и здоровья, не забывайте подвиг тех, кто отдал свою жизнь за мир и свободу!

С.И. Иванкевич, директор ООО «Еланский конный завод»

Уважаемые ветераны, труженики тыла, жители района! От всей души поздравляю вас с Днём Победы!

С каждым годом время все дальше уносит нас от этого святого дня. Но и сегодня, как и в далеком мае 1945-го, День Победы наполняет наши сердца радостью обретения мира, свободы и глубокой болью невосполнимых утрат. Мы безмерно гордимся теми, кто защищал Родину. Наши деды и прадеды победили вероломного, коварного и сильного врага, защитив свободу и независимость государства, до конца исполнили свой долг как на фронте, так и в тылу. Дорогие ветераны, крепкого вам здоровья, счастья, низкий поклон!

Ю.А. Бикусов, глава КФХ

Дорогие ветераны, труженики тыла, земляки! Сердечно поздравляю вас с Днём Победы!

Этот праздник для нас всегда был и остаётся самым светлым, торжественным и значимым. В нём мощь, сила духа и величие нашего многонационального народа, в тяжёлое время сплотившегося и отстаившего свою Родину. Вечная память тем, кого нет сегодня в нашем строю. И искренние слова благодарности вам, дорогие ветераны! Пусть живёт в сердцах всех поколений память о священной Победе в Великой Отечественной войне! И сегодня, как никогда, мы должны сплотиться, объединиться, поддержать нашу Российскую армию и не допустить распространения нацизма у наших границ!

Пусть никогда не повторится подобная война, но память о ней пусть остается вечно живой! С праздником!

Т.А. Зеленская, глава КФХ

Дорогие ветераны войны, труженики тыла, уважаемые земляки! От души поздравляю вас с Днём Победы!

Этот праздник связывает узлами славы военного поколения с теми, кто родился после войны, кто своей жизнью, возможностью учиться, мирно трудиться, счастьем растить своих детей обязан ветеранам. Все мы в этот день ощущаем себя причастными этому великому событию, ощущаем гордость за свой народ, его историю. Этот день утверждает в нас стремление к новым достижениям, к новым подвигам, достойным славы наших дедов и отцов. Праздничный салют 9 Мая освещает наш труд во имя процветания Родины. С праздником вас, дорогие ветераны, дорогие земляки! Счастья, мира, добра, благополучия!

Ю.А. Ряснянский, глава КФХ

Уважаемые земляки! Поздравляю вас с Днём Великой Победы!

День Победы – это единственный государственный праздник в России, когда гордость и скорбь смешаны в наших сердцах. Сколько бы лет ни минуло с мая 45-го, все мы и новые поколения россиян никогда не забудем, что это была Великая Победа справедливости над злом и насилием. Низкий поклон вам, уважаемые участники кровопролитных сражений, и всем тем, кто работал в тылу, приближая День Победы.

Мы склоняем головы перед подвигом всех ветеранов войны и труда, храним вечную память о павших героях и от всей души желаем ветеранам крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, счастья, мира и добра!

Н.А. Ковалёва, директор Красавского дома-интерната

Дорогие ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла! Сердечно поздравляю вас с Днём Победы!

9 Мая – святой для каждого из нас день. Это день памяти великого подвига наших отцов, дедов и прадедов, отстаивавших свободу и независимость Родины в смертельной схватке с немецко-фашистскими захватчиками. Мы склоняем головы перед светлой памятью погибших, не вернувшихся с войны, навеки оставшихся на полях сражений. Мы выражаем искреннюю признательность и глубокую благодарность труженикам тыла, которые и поныне в строю. Вы остаетесь для нас поколением победителей, потому что выдержать те испытания, которые выпали на вашу долю, подвластно только людям мужественным, любящим свою Родину. Низкий поклон вам! С праздником Великой Победы! Мира вам, добра и счастья!

Е.А. Коновалова, директор КЦСОН

Дорогие ветераны, труженики тыла, жители Самойловского района! Сердечно поздравляю вас с Днём Победы!

Праздник Победы советского народа в Великой Отечественной войне – это священный для каждого из нас день, это праздник нашей славы, гордости и скорби. Великая Победа всегда будет для нас символом беззаветного служения Отечеству, могущества и величия нашего государства. Подвиг наших отцов и дедов навеки останется в наших сердцах, будет служить примером мужества и патриотизма для следующих поколений.

Искренне желаем всем ветеранам, труженикам тыла и их семьям счастья, здоровья, любви и тепла родных людей, доброты и мирного неба над головой!

С праздником Великой Победы!
Е.В. Летунов, начальник МО МВД России «Балашовский» Саратовской области, полковник полиции, и Общественный совет при межмуниципальном отделе полиции

В Самойловке общественники посадили сад Памяти



Мы чтим память о героях Великой Отечественной войны, помним, какой ценой досталась Победа. Ежегодно весной в нашей стране проводится Всероссийская акция «Сад памяти». Прошла она и в р.п. Самойловке. Сажены сосны горной в центральном парке высадили общественники –

представители районного Совета ветеранов войны и труда, Общественного совета, Женсовета, партии «Единая Россия».

«Сад памяти» - это благодарность героям Великой Отечественной войны, это память потомков о подвиге советских солдат.

В Самойловском районе прошла патриотическая акция «Диктант Победы»

В написании «Диктанта Победы» приняли участие более ста человек: руководители и сотрудники различных организаций района, учащиеся школ. Среди участников акции были член Политического совета Самойловского местного отделения партии «Единая Россия» Ирина Попоудина, председатель Территориальной избирательной комиссии Самойловского района Галина Серебрякова.

Татьяна Голубчикова, заведующая детским садом «Золотой ключик», участница «Диктанта Победы»: «Я не первый раз принимаю участие в этой акции. Жду диктант, готовлюсь к нему. Считаю, что нам, поколению внуков и правнуков тех, кто ковал Победу в годы Великой Отечественной войны, нужно хранить и передавать своим детям память о ратных подвигах дедов и прадедов».



ИП глава КФХ Сидоренко В.А. проводит обработку своих посевов сельскохозяйственных культур от сорняков, болезней и вредителей на полях, расположенных на территории Самойловского МО, прилегающих к с. Залесянке и к пруду Комсомольскому.

Продолжительность работ – с 06.05.2023 г. по 30.10.2023 года. Срок ожидания после обработки составляет 20 дней.

Нахождение на территории обработанных полей, изъятие растений или иной продукции для собственных нужд, размещение пасек без согласования с руководителем хозяйства ведет к неблагоприятным последствиям для здоровья, гибели животных и насекомых.

В. А. Сидоренко, глава КФХ

ИП глава КФХ Хащенко А.П. проводит обработку своих посевов сельскохозяйственных культур от сорняков, болезней и вредителей на полях, расположенных на территории Песчанского МО и прилегающих к с. Криуше. Продолжительность работ – с 06.05.2023 г. по 01.11.2023 года. Срок ожидания после обработки составляет 20 дней.

Нахождение на территории обработанных полей, изъятие растений или иной продукции для собственных нужд, размещение пасек без согласования с руководителем хозяйства ведет к неблагоприятным последствиям для здоровья, гибели животных и насекомых.

А.П. Хащенко, глава КФХ

Извещение о согласовании проекта межевания земельного участка

Кадастровый инженер Грицынина Татьяна Сергеевна (квалификационный аттестат 64-11-182), почтовый адрес: 412370, Саратовская область, Самойловский район, р.п. Самойловка, ул. Ленина, д. 170, контактный телефон: 8(845-48)2-14-70, адрес электронной почты: samoylovka@rost-bti.ru, извещает о необходимости согласования проекта межевания земельного участка, образуемого в счет выдела земельных долей в праве общей долевой собственности на земельный участок, расположенный по адресу: Саратовская область, Самойловский район, Красавское муниципальное образование, СПК «Ударник», с кадастровым номером 64:31:000000:3.

Заказчиком работ по подготовке проекта межевания земельного участка является Тищенко Марина Александровна, адрес: Саратовская область, Самойловский район, с. Низовка, ул. Новая, д. 24, телефон: 8-927-052-34-65; Тищенко Александр Павлович, адрес: Саратовская область, Самойловский район, с. Низовка, ул. Новая, д. 24, телефон: 8-937-258-41-75.

С проектом межевания земельного участка можно ознакомиться в течение 30 дней с момента публикации настоящего извещения у кадастрового инженера по адресу: 412370, Саратовская область, Самойловский район, р.п. Самойловка, ул. Ленина, д. 170, контактный телефон: 8(845-48)2-14-70, с понедельника по пятницу с 9.00 до 17.00 часов.

Обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельных долей земельного участка заинтересованным лицам направлять в течение 30 дней с момента публикации настоящего извещения кадастровому инженеру Грицынине Т.С. по адресу: 412370, Саратовская область, Самойловский район, р.п. Самойловка, ул. Ленина, д. 170, контактный телефон: 8(845-48)2-14-70, адрес электронной почты: samoylovka@rost-bti.ru.

Поздравляем!

Самую лучшую девочку на свете **Полину Комиссарову** от всей души поздравляем с днем рождения!

*Желаем быть красивой,
доброй, милой!
В четырнадцать
весь мир сияет ярко!
Хотим, чтоб ты всегда
была счастливой,
Пусть дарит жизнь
приятные подарки!
Мечты пускай
в реальность воплотятся,
Поверь, что существует
в жизни сказка!*



*Ты лишь должна
почаще улыбаться,
И каждый миг заляется
яркой краской!
Любящие тебя папа, Наташа,
Даня, Настя, б. Валя и семья
Голованёвых, Городецких,
Бондаренко*

ДЕЛАЕМ РЕМОНТ ДОСТУПНЫМ!

Стройбаза «ЗАСТРОЙКА»
ЭТО ОГРОМНЫЙ ВЫБОР
СТРОИТЕЛЬНЫХ И ОТДЕЛОЧНЫХ
МАТЕРИАЛОВ ПО НИЗКИМ ЦЕНАМ

У НАС ЕСТЬ ВСЁ
ДЛЯ СТРОЙКИ И РЕМОНТА
В ОДНОМ МЕСТЕ

СТРОЙБАЗА «ЗАСТРОЙКА»
- ЭТО КОМПЛЕКСНОЕ СНАБЖЕНИЕ
СТРОИТЕЛЬНЫМИ МАТЕРИАЛАМИ.

- ГИБКИЕ ЦЕНЫ
- ПРОВЕРЕННАЯ РЕПУТАЦИЯ
- ШИРОКИЙ ВЫБОР ПОСТАВЩИКОВ
- УДОБСТВО РАБОТЫ С ОДНИМ ПАРТНЕРОМ

Приходите и убедитесь сами. Наш адрес:
р.п. Елань, ул. Красная, 26
8-937-691-36-56, 8-937-691-92-25, 8-937-927-27-30
5-41-75

Список объектов индивидуальной жилой застройки, Борной Ю.М.
Информация о сроках, месте и времени работ. Оплата заказа удобным
способом. Все по указанным телефонам.

Вывоз

МЕТАЛЛОЛОМА
Резка, погрузка, демонтаж
БЕСПЛАТНО!

8 961 64 17 44 0

Выезд от 50 кг.

Цена до 31 р. за кг.

Выезд в любую погоду по всей
Саратовской области

Наличный и безналичный расчет.

МАТЕРИАЛ ДЛЯ КРЫШИ И ФАСАДА ИЗ БОРИСОГЛЕБСКА

Реализуем металлочерепицу, профлист, ондулин, сайдинг, профлист на забор, металл (трубы, уголки, швеллер) и др. Евроштукатурка. Замер, расчет материала – бесплатно. Доставка.
Тел.: 8-927-060-76-10

Закупаю все виды мяса.

Тел.: 8-937-144-49-64,

8-937-142-82-42

Обязательно наличие вет. сопроводительных документов.

ИП глава КФХ Зацаринин А.В. проводит обработку своих посевов сельскохозяйственных культур от сорняков, болезней и вредителей на полях, находящихся на территории Святославского МО, прилегающих к с. Криушички. Продолжительность работ – с 06.05.2023 г. по 01.11.2023 года. Срок ожидания после обработки составляет 20 дней.

Нахождение на территории обработанных полей, изъятие растений или иной продукции для собственных нужд, размещение пасек без согласования с руководителем хозяйства ведет к неблагоприятным последствиям для здоровья, гибели животных и насекомых.

А.В. Зацаринин, глава КФХ

Благодарность

Выражаем огромную благодарность соседям, работникам акушерского отделения районной больницы, лично директору МУП «СпецАТП» А.А. Коваленко, Н.В. Шахрей, друзьям, всем, кто оказал моральную и материальную поддержку в организации и проведении похорон нашей дорогой Голованёвой Людмилы Фёдоровны.

Дети, внуки, племянники

ВНИМАНИЕ: ПРИЕМ ГРАЖДАН!

Уважаемые жители района!

Региональная Общественная приемная Председателя партии «Единая Россия» с 10 по 12 мая проводит прием граждан по вопросам старшего поколения.

График приемов:

10 мая с 10.00 до 12.00 час. – Коновалова Е.А., директор КЦСОН, тел.: 8(84548)2-16-66;

10 мая с 10.00 до 12.00 час. – Андреева О.Е., директор УСПН, тел.: 8(84548)2-11-42;

11 мая с 10.00 до 12.00 час. – Юдина И.Н., руководитель клиентской службы ОСФР, тел.: 8(84548)2-19-56;

11 мая с 10.00 до 12.00 час. – Москвичева И.В., и.о. главного врача Самойловской РБ, тел.: 8(84548)2-16-45;

12 мая с 10.00 до 12.00 час. – Бессонова Л.А., руководитель Общественной приемной партии «Единая Россия», куратор партийного проекта «Старшее поколение».

Куплю говядину и свинину.

Дорого.

Работаем круглосуточно.

Тел.: 8-902-045-73-51,

8-906-304-40-87 (Константин)

Обязательно наличие вет. сопроводительных документов.

МЯСОПРОДУКТ ЗАКУПАЕТ



говядину любого вида за наличный и

безналичный расчет.

ПРИЕЗЖАЕМ САМИ.

8-937-977-88-88,

8-937-696-63-23

(Эдуард)

Обязательно наличие вет. сопроводительных документов.

КУПЛЮ МЯСО

всех видов на очень выгодных условиях.

Без посредников и скидок.

Расчет на месте.

Цены договорные.

Тел.: 8-962-616-76-51,

8-927-508-45-23 (Виктор)

Обязательно наличие вет. сопроводительных документов.

Организации ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу:

- тракторист-машинист сельскохозяйственного производства;

- водитель категории Е;

- крановщик.

ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА ДОСТОЙНАЯ.

Оформление по ТК РФ.

Тел.: 8-937-636-13-44,

8-900-312-49-85

Обязательно наличие вет. сопроводительных документов.

Газета зарегистрирована 28 февраля 2008 г. Управлением Федеральной службы по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охраны культурного наследия по Саратовской области. Регистрационный номер ПИ № ФС - 64 0747Р. Газета выходит 1 раз в неделю. Индекс 53712

Подписано
в печать 4 мая
в 14-00

Мнение авторов публикации не обязательно отражает позицию редакции. Должностные лица и авторы несут ответственность за достоверность предлагаемой информации и фактов. Письма и материалы, не заказанные редакцией, не рецензируются и не возвращаются. Редакция не несет ответственности за содержание рекламных материалов. «Р», «Реклама» - на правах рекламы.

Редактор
Е.В. Крячкова

ИЗДАТЕЛЬ: МУП «Редакция газеты «Земля Самойловская», e-mail: samoylovkagazeta@yandex.ru
АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ: 412370, р.п. Самойловка Саратовской области, Красная площадь, 33
ТЕЛЕФОНЫ: редактор - 8(84548)2-16-58; бухгалтерия, факс - 8(84548)2-15-50
АДРЕСА УЧРЕДИТЕЛЕЙ: 412370, Саратовская область, р.п. Самойловка, Красная площадь, 10
410042, г. Саратов, ул. Московская, 72

Газета набрана и сверстана в редакции районной газеты «Земля Самойловская» и отпечатана в ООО «ВолгаМедиа» (410040, г. Саратов, ул. Вишнева, 10), ответственности за качество снимков типография не несет.

Выпуск издания осуществлен при финансовой поддержке
Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

Объем 1 п.л.
Тираж 2600